

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 133 (2837)

Суббота

2 ноября

1974 года

Девятнадцатый  
год изданияДни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота

Цена 2 копейки.

Великому Октябрю — достойную встречу!

## И СНОВА ПЕРВЫЕ

Из Министерства угольной промышленности в наш город пришло сообщение: по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за третий квартал 1974 года коллективам шахт имени В. И. Ленина и «Распадская» присуждено первое место.

Результаты работы горняков шахты имени В. И. Ленина таковы: выдано сверх плана 51731 тонна угля, реализовано дополнительно продукции на 622 000 рублей, получено сверхплановой прибыли 93000 рублей. Производительность труда достигла 118 тонн угля на одного рабочего в месяц. За суммы цифрами скрываются напряженный труд коллектива. Решающую роль сыграло более эффективное использование горной техники. Достаточно сказать, что шесть механизированных комплексов обеспечили около 80 процентов добывчи угля. В этом успехе большая заслуга бригад Н. П. Олейника, А. П. Грачева, Х. Б. Бутатова, Л. Е. Ехлакова.

Второй квартал подряд горняки шахты «Распадская» занимают первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании среди угольных предприятий. Это значит, что Красное знамя Министерства угольной промышленности и ЦК профсоюза угольщиков еще на три месяца остается у шахтеров «Распадской».

На этом предприятии отличился коллектив участка № 2, руководимый Н. А. Потапенко.

## Лучший на шахте

Из месяца в месяц с перевыполнением плана работает на шахте имени Л. Д. Шевякова коллектив участка № 9, которым руководит П. М. Глебович. В прошлом месяце, например, этот участок был единственным на шахте, выполнившим план. Причем работали горняки, как и другие коллективы, в трудных условиях.

Став на трудовую вахту в честь Великого

октября, шахтеры участка № 9 объявили каждый день ударным. С начала этого месяца на их счету около 1800 тонн сверхпланового топлива. На днях коллектив рапортовал о трудовой победе — выполнении четырехлетнего плана. В счет последнего года пятилетки здесь уже выполнено более 30 тысяч тонн угля.

Н. СУХИНИНА.

## Есть годовой план!

Как известно, основная задача коллектива специализированной конторы комбината «Южкубассуголь» состоит в том, чтобы предупредить возникновение шахтных пожаров. И этой задачей трудящиеся успешно справляются. Задание определяющего года пятилетки выполнено еще 1 октября.

Особенно высоких показателей в труде добился коллектив буро-вального цеха. Буровики достигли

ли резкого повышения нагрузки на бурстанки. Если в 1971 году считалось нормой пройти 300 метров скважин, то в этом — среднемесячная нагрузка на станок составляет 420 метров. А такие мастера бурения, как Н. В. Бичуля, Н. М. Потапов, А. А. Апойцев, в отдельные месяцы бурят по 600-700 метров скважин.

П. ПАРЫГИН,  
главный инженер  
спецконторы.

## Телеграмма из Министерства

пришла на завод железобетонных изделий. В ней сообщается, что решением коллегии Министерства угольной промышленности по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за III квартал коллективу завода присуждено третье место с вручением денежной премии. Коллегия Министерства, говорится в телеграмме, поздравляет трудящихся завода ЖБИ с этой победой и желает новых трудовых успехов.

## На трудовом календаре — 1976 год



Н. А. Потапенко.

С 25 октября по календарю 1976 года начал трудиться экипаж водителей Томусинской автобазы в составе Николая Антоновича Потапенко, Алексея Николаевича Казанцева и Михаила Алексеевича Осицова. Сейчас на счету водителей 1446 тысяч тонн грузов.

В начале этой пятилетки новый БелАЗ получил не только экипаж Н. А. Потапенко, но и многие другие водительские тройки. Все они, став обладателями машин «сигарет», брали повышенные обязательства. Николай Потапенко со своими товарищами по экипажу Алексеем Казанцевым и Михаилом Осицовым пообещали выполнить пятилетний план на своей машине без ее капитального ремонта. Если вникнуть в суть этих обязательств, то можно понять их сложность. Как же экипаж Николая Потапенко осмелился взять на себя такую ношу? Расчет водителей был такой: справиться с пятилетним заданием как можно быстрее.

Каких-то особых условий экипажу Н. Потапенко в Томусинской автобазе не создавали. Если некоторые экипажи были включены в

комплексы, то Потапенко с товарищами направили на участок № 9 разреза «Томусинский» — самый отдаленный объект.

С того дня они открыли счет сверхплановым тоннам. И только, когда машина начала в этих трудных условиях сдавать, экипаж перешел на новый объект. Но и здесь легкой работы не было.

Как же дался успех?

Нельзя забывать, что все три шофера этого экипажа имеют первый класс, — говорит начальник отдела труда и зарплаты Томусинской автобазы Т. А. Синникова, — да и стаж работы у каждого десятками лет измеряется. Сам Николай Антонович 24 года водит машину.

Последние тонны груза в счет пятилетки перевезли водители, на спидометре машины значилось 260 тысяч километров.

## КТО ВПЕРЕДИ, КТО ОТСТАЕТ

(Итоги социалистического соревнования за третий квартал)

Бюро городского комитета КПСС, исполком горсовета, городской совет профсоюзов, и горком ВЛКСМ на совместном заседании рассмотрели итоги работы промышленных предприятий, строительных организаций, предприятий транспорта и сферы обслуживания за третий квартал этого года. Отмечено, что большинство промышленных предприятий выполнило государственный план и социалистические обязательства третьего квартала. Дополнительно к плану реализовано продукции на сумму более полутора миллионов рублей. Строители города сдали для трудящихся свыше 10 тысяч квадратных метров жилья, ряд объектов социального и культурного назначения.

Наибольший вклад в выполнение плана и социалистических обязательств внесли коллективы шахт имени В. И. Ленина, «Распадская», разреза «Томусинский», станции Междуреченск, Томусинского шахтомонтажного управления № 4.

Вместе с тем в постановлении отмечается, что разрез «Междуреченский», шахты имени Л. Д. Шевякова и «Томская» не вы-

полнили плана реализации промышленной продукции, не справившись с планом по генподряду треста «Томусинскошахтстрой» — 59 процентов, план работ своими силами выполнен трестом на 80 процентов, по производительности труда — на 83 процента. В постановлении указывается, что на ряде предприятий из-за отсутствия должного контроля со стороны профсоюзных и хозяйственных органов не налажена как следует трудовая и производственная дисциплина, особенно вызывает тревогу состояние трудовой дисциплины в Междуреченском управлении механизации, в спецконторе, орсе «Междуреченскуюголь» и некоторых других.

Бюро городского комитета КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся, президиум городского совета профсоюзов и бюро ГК ВЛКСМ постановили: по итогам социалистического соревнования за третий квартал присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени ГК КПСС, исполкома горсовета, горсовета и ГК ВЛКСМ следующим коллективам:

— среди шахт рудника — коллективу шахты имени В. И. Ленина;

— среди разрезов — коллективу разреза «Томусинский»;

— среди промышленных предприятий — коллективу обогатительной фабрики;

— среди строительных организаций — коллективу Томусинского шахтомонтажного управления № 4;

— среди предприятий железнодорожного транспорта — коллективу станции Междуреченск;

— среди автотранспортных предприятий — коллективу городского автотранспортного предприятия;

— среди предприятий легкой, пищевой промышленности и сферы обслуживания — коллективу комбината бытового обслуживания;

— среди предприятий торговли и общественного питания — коллективу магазина «Турист».

По итогам работы за три квартала занесены в городскую Книгу почета коллективы трудящихся Томусинской обогатительной фабрики, станции Междуреченск, Междуреченского автотранспортного предприятия.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

С честью несут предпраздничную трудовую вахту экипажи комсомольско-модежных бригад разреза «Междуреченский». Успешно выполняются и перевыполняются не только плановые задания, но и социалистические обязательства, взятые коллективами.

Отлично трудится в четвертом, определяющем году пятилетки экипаж

экскаватора ЭКГ-8и № 33, где бригадиром А. И. Мусиенко, группомсоргом — Е. А. Шнейдер. Занимаясь погрузкой вскрышных пород на железнодорожный и автомобильный транспорт, эта бригада уже выполнила свои годовые соцобязательства и сейчас трудится в счет 1975 года. Вместо предусмотренных в обязательствах 1200 ты-

сяч кубических метров горной массы погружено 1212.

Слаженно и аккуратно работает в эти дни экскаваторная бригада В. А. Одинкова (группомсорг А. Т. Бовбель). Здесь давно забыли о нарушениях правил техники безопасности и технической эксплуатации, что в большей мере помогает добиваться успеха.

Славится своими делами на разрезе и комсомольско-модежная смена обогатительно-загрузочного комплекса (начальник смены В. Г. Избеняко, группомсорг Т. Березина).

Передовые коллективы своим примером показывают путь к трудовым успехам всем бригадам и экипажам разреза.

**В. ВАГИН,**  
секретарь  
комсомольской  
организации разреза  
«Междуреченский».

### Выполним свой долг

Торжественное комсомольское собрание на тему «Комсомольцы всегда и везде впереди» состоялось на всех курсах Междуреченского горностроительного техникума. Есть чем гордиться нашим комсомольцам: на их счету много хороших дел, за плечами — славная история. Из стен техникума вышли такие комсомольцы, как Валерий Гордюшкин, в этом году закончивший военно-строитель-

ную академию в городе Ленинграде, Владимир Смирнов, офицер Советской Армии, Анатолий Немцев, выполнивший пятилетку за четыре года, и многие другие. Славную эстафету выпускников техникума уверенно несут наши учащиеся.

На торжественное комсомольское собрание пришли к нам бывшие выпускники. О службе в рядах Вооруженных Сил рассказал прибывший в

отпуск отличник боевой и политической подготовки Владимир Дорогов. О том, как учеба помогает в работе, рассказал машинист экскаватора Томусинского разреза Юрий Антипов. Своими воспоминаниями о работе комсомольцев в военные и послевоенные годы поделился А. М. Смирнов.

Затем взяли обязательства комсомольские группы техникума, борю-

щиеся за звание «Ленинская группа». Обобщая взятые социалистические обязательства, секретарь комитета комсомола техникума Северий Ельников сказал: «Наша задача — жить и работать по-коммунистически».

Комсомольцы постараются с честью выполнить свой долг.

**С. ГУЛЯЕВ,  
Д. ТЕПЛОВ,**  
учащиеся  
Междуреченского  
горностроительного  
техникума.



#### НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ ОКТЯБРЯ

Коллектив Московского трикотажного комбината готовит трудовые подарки празднику Великого Октября.

К 7 ноября он обязался выпустить сверх программы 45 тысяч штук красивых шерстяных женских жакетов и сэкономить 17 тонн сырья. Вязальщицы и швеи ежедневно перевыполняют свои сменные задания.

На снимке: общий вид котонного цеха.  
(Фотохроника ТАСС).

### ● Пьянству — бой! А КАКОВЫ МЕРЫ?

Постановление Совета Министров СССР и Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» свидетельствуют о том большом значении, которое партия и правительство придают этому вопросу.

Большая роль в борьбе с пьянством, в воспитании трудящихся на предприятиях отводится инженерно-техническим работникам. Но как ни печально, некоторые из них и сами иногда появляются на улицах города, качаясь из стороны в сторону в тихую погоду, как при большом ветре, и завершают свой день в вытрезвителе.

Так, 1 октября в двенадцатом часу ночи у магазина «Юбилейный» повстречались с автомашиной спец. мед. службы старший механик шахты им. Л. Д. Шевякова В. Н. Зайцев и зам. начальника участка той же шахты П. К. Кретов.

Дурной пример заразителен. За неполный октябрь из числа работающих на шахте им. Шевякова уже побывали на вытрезвении 12 человек. С начала года с этой шахты в вытрезвитель попало больше всего народа, а какие меры принимаются к «посетителям» медвытрезвителя, неизвестно. Ни на одно сообщение ответов о принимаемых мерах с шахты не получено.

Нет ответов на наши сообщения и с шахты «Томская», Междуреченского, Томусинского и Красногорского разрезов, Междуреченской и Томусинской автобаз, хотя с этих предприятий представителей в вытрезвителе было немало.

Естественно, возникает вопрос: стоит ли давать лишнюю работу почтальонам, переводить бумагу и тратить время на написание и рассылку сообщений на указанные предприятия?

**А. ДЕМЕНТЬЕВ,**  
зам. начальника  
медвытрезвителя.

**СКОЛЬКО** важнейших проблем приходится разрешать учителям с начала учебного года, и одна из них — это воспитание внешней и внутренней культуры школьника. И тут родители должны стать нашими активными помощниками.

Начинать надо с внешней культуры, которая проявляется и в одежде. Нам приходится «воевать» и с юбками, до неприличия короткими, и с волосами, неопрятными, до пояса распущенными. Не надо только нас считать ханжами — мы не против моды. Но одно дело — короткая юбка, и совсем другое, юбка, настолько короткая, что видны не только ноги, а и места, откуда они растут. Видели бы вы, как такая горе-ученица поднимается по лестнице: руки — по швам, чтоб не разлетелась юбка. Некоторые надевают спортивные трико, а сверху юбку. Новую моду изобретают!

**Культурный человек. Как это понимать?**

### Педагогические раздумья

Рабочая школьная одежда должна быть удобной и скромной. Поставьте девочку в неприлично короткой, неудобной юбке, с распущенными до пояса волосами и рядом с ней девочку в школьной форме с ослепительно белым кружевным воротничком, с бантиками в косичках. Насколько выигрывает вторая! Ее скромность и красота юности подчеркнуты одеждой.

Не легче нам бывает с юношами, которые так и хотят отрастить локонь до плеч. А некоторые из ребят приходят в школу в выцветших джинсах и считают это в порядке вещей.

Распущенность и небрежность внешняя порождают бескультурье внутреннее — вызывающее поведение, неуважение к человеческому труду, к людям. Такой случай.

Неплохие вроде бы мальчики и девочки пришли на экскурсию на завод. Во дворе чистота. Некоторое время пришлось ждать. Одна из учениц достает семечки из кармана и начинает плевать под ноги. Делать, конечно, замечание. Равнодушный ответ: «А вон дворник с метлой, подметет». Конечно, учитель настоит на своем, постараётся убедить, что так поступать некрасиво. Но

турная привычка мусорить, вырабатываемая с раннего детства, остается.

Посмотрите на наш город летом. Утром чистый, к вечеру он усыпан шелухой. И это делают не только дети, но и взрослые. Хоть бы урн не было, а то ведь они повсюду.

Хорошие манеры надо воспитывать с самого раннего детства. Однажды один родитель обратился к известному педагогу: «Моему ребенку один год. Когда его начинать воспитывать?» — и услышал: «Вы опоздали ровно на год». Не опаздываем ли так мы на восемь, девять, десять лет? Работа учителя в этом направлении будет проделана впустую, если не выработаны хорошие привычки в раннем детстве.

Это, в свою очередь, идет далеко впереди последствий. Ведь не секрет, что своей невоспитанностью некоторые наши выпускники производят очень неблагоприятное впечатление на экзаменаторов, поступающих в институты. Хочется привести слова народного артиста Бабочкина о таких абитуриентах ВГИКа:

«Сидят лохматые парни, девицы задрали ногу на ногу, дым столбом. Начинаешь говорить с ними и убеждаешься, что они все-таки не хамы: они просто не понимают, что так нельзя. Их никто не учил, как нужно себя вести». Я несогласна с последним утверждением. Учили, конечно, и много учили, но опоздали с учением.

А культура речи наших ребят! Слышится, милая девочка называет подругу «дурой», а соседа по парте «скотиной», это еще не самые «теплые» слова из ее лексикона.

Но ведь вежливость — это не только этикет. Это необходимая форма общения. Когда А. П. Чехов говорил, что «в человеке должно быть все прекрасно», он имел в виду гармоническое сочетание внутренней и внешней культуры.

Родители и учителя делают много в этом направлении, и результаты будут лучше, если сам старшеклассник будет постоянно заниматься самовоспитанием. И поэтому хочется через газету обратиться к ним: «Ребята! Учитесь быть культурами, воспитывайте воспитанность. Вас хочет видеть такими Родина!»

**Л. БЕРОЗОВСКАЯ,**  
учительница школы № 6.

### Смотр ДНД продолжается

Вскоре после выхода в свет Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 мая 1974 года «О дальнейшем совершенствовании деятельности добровольных народных дружин по охране общественного порядка» совместным постановлением бюро горкома КПСС и горисполкома был объявлен смотр-конкурс народных дружин предприятий и учреждений нашего города. Цель этого смотра — совершенствование деятельности дружин, активизация их в укреплении общественного порядка, профилактика правонарушений, улучшение правовой пропаганды среди населения. Итоги смотра-конкурса будут подводиться два раза в год городским штабом ДНД, а победители его будут определяться по следующим показателям:

— массовость дружин, добровольность членства в них;

— строгое соблюдение членами дружин социалистической законности, вежливое и внимательное отношение при обращении с гражданами;

— высокое участие дружин в охране общественного порядка, эффективность работы;

— снижение правонарушений в коллективах и в микрорайонах опорных пунктов, обслуживаемых дружинами;

— активность дружин в предупреждении и раскрытии преступлений, задержании преступников, в обеспечении порядка на улицах и в других общественных местах, в борьбе против хулиганства, пьянства, хищений социалистической собственности, нарушений правил дорожного движения;

— участие дружин в профилактике правонарушений среди несовершеннолетних;

— выступление командиров дружин и дружинников в печати, по городскому и местному радио по вопросам охраны общественного порядка;

— взаимодействие дружин с государственными органами, товарищескими судами и другими общественными организациями по вопросам охраны общественного порядка;

— организация шефства дружин над лицами, склонными к правонарушениям, семьями дебоширами, находящимися под надзором, трудновоспитуемыми подростками, членами своих коллективов, нарушающими общественный порядок, побывавшими в медвытрезвительне и др.;

— проведение дружинами правовой пропаганды в коллективах своих предприятий и среди населения; организация дружинами выпуска сатирических газет, фотовитрин, стендов, отражающих состояние борьбы с нарушителями общественного порядка.

Добровольной народной дружине, добившейся лучших показателей, поискается звание «Лучшая добровольная дружина города» с вручением переходящего вымпела и Почетной грамоты ГК КПСС и горисполкома.

Задача партийных организаций, администрации предприятий, руководителей народных дружин обеспечить активное участие своих дружин в смотре-конкурсе, чтобы итоги его за второе полугодие не только выявили лучших, но и дали ощущимые результаты в укреплении общественного порядка в городе.

# ЧЕЛОВЕК и ЗАКОН

Выпуск № 32  
посвящается тем, кто  
идет служить в Армию

## Счастливой службы!

### РЕПОРТАЖ

ИДЕТ ПРИЗЫВ в Советскую Армию. В эти дни в военкомате кипит горячая работа. Составляются документации на каждого призывающегося, работают медицинские и призывающиеся комиссии, проводятся встречи будущих воинов с ветеранами войны и труда, организуются для них лекции и беседы.

Мы расскажем об одном дне военкомата.

Врачи и медицинские сестры на месте. Собираются и члены призывающей комиссии: представители советских, партийных органов, общественных организаций. Свое место за столом занимают председатель комиссии военком Ф. И. Верещагин, заместитель главврача первой горбольницы З. И. Гречнева, член исполкома С. И. Демакова, заведующий отделом ГК ВЛКСМ Н. Н. Потылицын, член горкома партии машинист Междуреченского ПТУ И. И. Корнев и другие товарищи.

Один за другим к столу призывающей комиссии подходят юноши. Их здоровье уже тщательно проверено. Для службы в армии мало быть просто здоровым. Армии нужны подготовленные бойцы, сознающие свой долг и ответственность перед народом. Физическую и моральную подготовку призывающие прошли. Они изучали в школах военное дело. Закалили себя физически, сдавая нормы ГТО и за воевав спортивные разряды. В основном это комсомольцы, активисты-общественники.

К столу подходит монтер связи Александр Цуканов. Образование — среднее. Комсомолец. Характеристика хорошая. Во время беседы с ним члены комиссии с удовлетворением отмечают, что армия пополнится еще одним хорошим солдатом.

— В каком роде войск желал бы служить? — спрашивает военком.

— В морфлоте, — отвечает Цуканов.

— Ну, что же! Служи во флоте! — соглашается Ф. И. Верещагин и делает соответствующую пометку в личном деле призывающегося.

Валерий Сурков, выпускник техникума, подтянутый, рослый юноша с веселым взглядом, определен в пограничные войска. Вместе с ним будет служить и его однокурсник Геннадий Бронников.

В этом призывае много ребят, только что окончивших техникум, профтехучилища: Игорь Бурданин, Вячеслав Иванов, Петр Захаров, Олег Аверьянов, Виктор Телегин, Сергей Татьянин и другие.

Сергей Татьянин по окончании ГПТУ-62 работал монтажником в

ШМУ-4. Имеет значок ГТО III ступени и третий разряд по баскетболу. В характеристики отмечено, что Сергей много читает, любит технику, уравновешенный, вежливый, исполнительный. Серьезным воином может стать Сергей.

Много спортивных достижений у машиниста угольных комбайнов Олега Аверьянова: второй взрослый разряд по легкой атлетике, лыжам, хоккею, первый разряд по футболу, значок ГТО. В службе это пригодится.

Токарь Томусинской автобазы Сергей Ветлугин окончил десять классов в 21-й школе. Сдал нормы на значок ГТО, имеет третий разряд по ручному мячу, лыжам и спортивному ориентированию.

Хочется идти в армию? — спрашивают у Ветлугина.

— Да надо сходить! — шуткой прикрывает он серьезную значимость предстоящей перемены в жизни.

— В какие войска желаете попасть?

— В танковые. У меня дядя был танкистом.

Призывающие собирают в Ленинской комнате. Крепкие, сильные, серьезные парни производят хорошее впечатление. Они внимательно слушают лекцию «Ленин — великий пример для молодежи», с которой выступает завуч школы № 6 А. А. Ключкова.

В Ленинскую комнату в гости к завтрашним воинам приходят фронтовики, участники Великой Отечественной войны. Такими, как они, и даже моложе, были солдаты 41-го соревнового года. Но они не дрогнули, взвали на свои юношеские плечи неосильную тяжесть — смертельную борьбу с врагом за независимость своей Родины. О службе в армии в тяжелых условиях войны, о грозной современной военной технике, о том, каким народ хочет видеть своих защитников, говорили призывающим А. С. Арбузов, А. С. Скулов, Г. Г. Мерзляков. В заключение своего выступления каждый сердечно пожелал ребятам счастливой службы.

С благодарностью за добрые пожелания от имени призывающих выступил Александр Бадаев. Он заверил старших товарищеских, что он и его сверстники оправдают их доверие.

Военком Ф. И. Верещагин тоже обратился к призывающим с добрыми словами напутствия.

— Через несколько дней вы вступите в армейскую жизнь. Трудно вам придется на первых порах, — предупредил комиссар. — Сожмите свою волю в кулак и постарайтесь поскорее привыкнуть к жесткому расположению дня и строгой воинской дисциплине.

Скоро — отправка. У здания военкомата пройдет торжественный митинг. Молодых парней придут проводить отцы, матери, сестры, братья, друзья и подруги. Эхо прощального гудка электровоза будет биться в сердцах оставшихся. Они будут терпеливо ждать, ибо знают, что каждый в свое время должен выполнить свой святой долг перед Родиной.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

## О воинском учете

Призывающиеся и военно-обязанные состоят на воинском учете по месту жительства.

Военнообязанные, выезжающие в другую местность на постоянное или временное (на срок свыше полугода месяцев) жительство, а в служебные командировки на

срок свыше трех месяцев, обязаны сдать до-моуполномочию военный билет для снятия с учета. Соответственно прибывающие по данным причинам встают на воинский учет.

Призывающиеся и офицеры запаса для снятия с воинского учета и для зачисления на воинский

учет обязаны лично явиться в городской военный комиссариат.

При изменении семейного положения, адреса, образования, места работы и должности военно-обязанные и призывающиеся должны в семидневный срок сообщить об этом в военкомат.

### НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

## Забота о защитниках Родины

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно уделяют большое внимание участникам Великой Отечественной войны, инвалидам войны, военнослужащим и семьям погибших воинов. В настоящее время принят ряд постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР, направленных на дальнейшее улучшение их материальных и бытовых условий.

В этой консультации приводятся основные льготы для инвалидов войны, военнослужащих и семей погибших.

Руководители предприятий, учреждений и организаций обязаны в кратчайший срок предоставлять инвалидам Отечественной войны, направленным органам социального обеспечения, соответствующую работу. Инвалиды принимаются на работу с неполным рабочим днем, с оплатой по фактической выработке или проработанному времени. Рабочим и служащим инвалидам войны выдача пособия по временной нетрудоспособности установлена в размере 100 процентов заработка независимо от непрерывного стажа работы. Работающим инвалидам I и II групп на недостающие к очередному отпуску дни, необходимые для лечения и проезда в санаторий и обратно, выдаются больничные листы.

Инвалидам войны I и II групп предоставлено право на бесплатного проезда на всех видах городского транспорта, за исключением такси. С 1 октября по 15 мая ежегодно инвалиды войны платят за проезд на железнодорожном транспорте, в самолетах, в междугородных автобусах 50 процентов стоимости билета. Кроме того, им предоставляется право один раз воспользоваться льготным проездом (со скидкой 50 процентов) в летнее время.

Лекарства по рецептам врачей отпускаются инвалидам войны за 20 процентов стоимости.

Неработающим инвалидам войны разрешено приобретение товаров в кредит.

На руководителей хозяйственных и советских организаций возложена персональная ответственность за создание инвалидам войны всех необходимых производственных и бытовых условий, предоставление жилплощади в первую очередь. Семьи погибших в годы Отечественной войны обеспечиваются жилплощадью в том случае, если нет других трудоспособных членов.

Военный комиссариат испытывает определенные трудности при работе по награждению участников войны правительственными наградами. Многие бывшие воины потеряли связь с военкоматом по причине снятия их с воинского учета. Приглашают всех воинов-фронтовиков, не отмеченных правительственными наградами, посетить военкомат и получить заслуженные ратными делами награды.

Подполковник  
Ф. ВЕРШАГИН,  
горвоенком.

ная служба исчисляется: призванным в мае-июне — с 1 июля, призванным в ноябре-декабре — с 1 января.

Отсрочка от призыва предоставляется городской призывающей комиссией по семейному положению, для продолжения образования, по состоянию здоровья.

До призыва на действительную военную службу с юношами допризывного и призывающего возраста повсеместно проводится начальная военная подготовка. С учащейся молодежью — в учебных заведениях, с неучащейся — на учебных пунктах, создаваемых на предприятиях.

В феврале-марте к призывающим участникам присыпаются юноши, которым в год призыва исполняется семнадцать лет. Юноши обязаны прибыть в сроки, указанные в приказе городского военного комиссара, и предъявить документы, перечисленные в приказе.

От явки на призывающиеся участки по приказу военного комиссара никто не освобождается.

Старший лейтенант  
А. СОЛОМАТИН,  
работник военкомата.

За нарушение правил воинского учета или неявку по вызову в военный комиссариат без уважительных причин, за утрату воинских документов, за несвоевременное сообщение об изменении адреса военнообязанных и призывающихся подвергаются штрафу до пятидесяти рублей.

Граждане, без уважительных причин не явившиеся на призывающиеся участки для призыва, призыва и отправки в воинские части, а также руководители предприятий, учебных заведений, препятствующие своевременной явке граждан на призывающиеся участки, привлекаются к ответственности согласно действующему законодательству.

Капитан В. ЮРЬЕВ,  
работник военкомата.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»  
2 ноября 1974 г. 3 стр.

«Укрепление единства арабов в борьбе с израильскими агрессорами», «Важная победа арабского народа Палестины», «Успех организации Освобождения Палестины» — так печать арабских

стран расценивает закончившееся 29 октября в Рабате совещание глав арабских государств. В этой седьмой по счету арабской встрече в верхах принимали участие руководители 20 государств, а также представители Организации Освобождения Палестины (ООП).

На этот раз в центре внимания участников встречи находился вопрос о статусе, то есть месте и роли ООП, которая руководит борьбой палестинского народа за освобождение его родины от израильских захватчиков, за восстановление законных прав палестинцев, изгнанных агрессорами из родного края.

Как известно, среди арабских государств до сих пор существовали серьезные разногласия по этому вопросу. Все арабские страны, за исключением Иордании, считали Организацию Освобождения Палестины единственным законным представителем палестинцев, где бы они ни находились. Иордания же оспаривала это ее право. Иорданский король Хусейн настаивал на том, чтобы после освобождения оккупированной сейчас Израилем Западной Иордании там был проведен референдум, жители ее высказали свое мнение по поводу того, кого они хотят иметь своим представителем — ООП или Иорданию.

Ни для кого не секрет, что Израиль, как писала египетская газета «Аль-Ахбар», «стремится использовать иордано-палестинские разногласия для того, чтобы увиличить от дальнейших шагов по пути урегулирования ближневосточного конфликта». Тель-Авив и потворствующие ему империалистические круги не скрывали своих надежд, что эти разногласия сыграют роль запала, который подорвет здание

## ◆ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# В ИНТЕРЕСАХ арабского единства

общеарабского единства и нанесет удар по антиимпериалистической солидарности арабских стран. Они рассчитывали на то, что раздоры среди арабов приведут к отсрочке или даже срыву Женевской конференции по Ближнему Востоку, которая, как подчеркивается в приветственном послании советских руководителей участникам рабатской встречи, является наиболее подходящим форумом для рассмотрения ближневосточной проблемы во всех ее аспектах.

Надо сказать, что правящие круги Тель-Авива делают все для того, чтобы сорвать справедливое политическое урегулирование ближневосточного конфликта, заставить арабов примириться с оккупацией Израилем их земель и отказаться от борьбы за законы права арабского народа Палестины. С этой целью они почти ежедневно совершают вооруженные провокации против Ливана и Сирии. Стремясь запугать арабов, израильские руководители выступают с воинственными заявлениями и угрозами начать новую войну против арабских стран. Не случайно как раз накануне рабатского совещания по израильскому радио выступил начальник генерального штаба вооруженных сил Израиля М. Гур, призвавший израильтян готовиться «к молниеносной войне с арабами», в которой, по его словам, примет участие гораздо больше израильских войск, чем в любом предыдущем конфликте.

Перед лицом этого угроз Тель-Авива важное значение имеет крепнущее единство арабских стран. Именно это и продемонстрировало совещание в Рабате, и прежде всего единогласно принятное на нем решение считать Орга-

низацию Освобождения Палестины единственным законным представителем арабского народа Палестины. Участники совещания подтвердили право палестинского народа на возвращение на свою родину и установление там независимой национальной власти под руководством ООП. Несомненно, принятию такого решения способствовал значительный выросший за последнее время международный авторитет ООП, которая по инициативе социалистических и неприсоединившихся стран приглашена на XXIX сессию Генеральной Ассамблеи ООН для участия в обсуждении палестинского вопроса. В качестве законного представителя палестинского народа ООП признано уже более чем ста государствами — членами ООН.

Важную роль сыграют и другие принятые на встрече в Рабате решения, направленные на дальнейшее развитие экономического сотрудничества арабских стран, укрепление их оборонительного потенциала, а также на углубление их сотрудничества со странами черной Африки. В частности, арабские государства расширят поставки нефти африканским странам без посредничества империалистических монополий, будут предоставлять этим странам на более льготных условиях кредиты на цели развития.

Нет сомнения в том, что решений рабатской встречи явятся большим вкладом в укрепление единства арабских народов в их борьбе за ликвидацию последствий израильской агрессии.

Б. СЕРОВ.  
(ТАСС).



О ШАХТЕРАХ ЗАПОЛЯРЬЯ

МОСКВА. Шахтерам Заполярья посвятил свой новый спектакль «Арктический роман» Академический театр имени Моссовета. Пьеса написана В. Анчишкеним и И. Рубинштейном по мотивам романа В. Анчишкена.

На снимке: сцена из спектакля.

Фото М. Стрекова. (Фотохроника ТАСС).

## К ВАШИМ УСЛУГАМ

Фото-салон «Друг» Кемеровского фотообъединения предлагает горожанам новый вид услуг — исполнение цветных фотографий.

Заказы принимаются с 1 ноября от населения и организаций.

Пропала овчарка, черная с белыми оттенками. Возраст один год и 8 месяцев. Тех, кто знает о

месте нахождения собаки, просим сообщить по адресу: пр. Коммунистический, дом 40, кв. 36.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект д. 18. Телефон редактора, ответственного секретаря — 28-90, зам. редактора, отдела партийной жизни — 24-35, отдела культуры, быта и писем трудящихся, бухгалтера — 23-32, отдела промышленности и транспорта — 28-11.

Междуреченская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тир. 18.750 Объем 1 ц./л. Заказ 200.

# Где можно отдохнуть?

## Рекламный щит «Знамени шахтёра»

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

2 и 3 ноября демонстрируется художественный фильм «Свет в конце тоннеля». Начало сеансов в 15, 17 и 19 часов.

В субботу в малом зале для рабочих и служащих Междуреченского разреза проводится торжественное собрание, посвященное 57-й годовщине Октября. Начало в 18 часов.

В воскресенье, в 17 часов, трудящиеся ЖКУ № 1 приглашаются на торжественное собрание, посвященное празднику Октября.

3 ноября для детей проводится киноикономия на тему «Октябрь в искусстве». Начало в 15 часов в большом зале.

### ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА

В воскресенье работает лекторий «В мире прекрасного». Предлагается лекция на тему «И. С. Никитин — русский поэт». (К 150-летию со дня рождения). Читает Л. П. Березовская. Начало в 14 часов.

### КИНОТЕАТР «КУЗБАСС»

В большом зале 2 и 3 ноября демонстрируется художественный фильм «Привидение в замке Шлессштадт». Начало сеансов в 11, 13, 17, 19, 21 час (удл.). Дети посмотрят этот фильм в 9 и 15 часов.

В субботу в малом зале можно посмотреть первую серию художественного фильма «Венгерский набоб». В воскресенье демонстрируется вторая серия художественного фильма «Венгерский набоб» («Судьба Золтана Карпати»). Начало сеансов в 10, 12, 14, 16, 18, 20 часов.

### КИНОТЕАТР «ФАКЕЛ»

Художественный фильм «Месть гайдуков» можно посмотреть в субботу и воскресенье в 11, 13, 17, 19, 21 час.

Детям предлагается художественный фильм «Андрейка» в 9 и 15 часов.

В субботу работает лекторий «Человек и закон». Перед 19-часовым сеансом состоится лекция «Вы и ваши дети», будет показан фильм «ЧП в городе».

### КЛУБ «ШАХТЕР»

В субботу и воскресенье демонстрируется художественный фильм «Открытая книга» в 16 и 18 часов. Детям предлагается фильм «Мальчишку звали капитаном». Начало в 14 часов. Молодежь приглашается на вечера отдыха в 20 часов.

### КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

Жители микрорайона Притомский посмотрят 2 и 3 ноября художественный фильм «Самая честная грешница». Детям до 16 лет фильм смотреть не рекомендуется. Начало — в 12, 17, 19 и 21 час. Детям — «Телеграмма». Начало в 15 часов. 2 ноября перед 19-часовым сеансом будет прочитана лекция на тему «57 лет Октября». В воскресенье работает кинотеатр «Школьник». Начало в 15 часов.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ микрорайона УСИНСКИЙ

В субботу, в 14 часов, дети посмотрят «Киносборник № 145». В 19 часов желающие приглашаются на тематический вечер, посвященный проведению ребят в ряды Советской Армии.

В воскресенье демонстрируется художественный фильм «Мосты» в 17 и 19 часов. В 21 час молодежь приглашается на вечер отдыха.

### ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ КЛУБ

В субботу и воскресенье можно посмотреть кинофильм «Я подожду, когда ты убьешь». В субботу начало сеансов в 19 и 21 час, в воскресенье — 17, 19 и 21 час. Перед 19-часовым сеансом будет прочитана лекция «Алкоголь — наш враг».

3 ноября в библиотеке в 17 часов проводит свое очередное занятие клуб «Звездочка». Тема занятия «Наша Родина».

### ГОРОДСКОЙ СТАДИОН

Открыт двери специально подготовленный зал тяжелой атлетики. Любителей этого вида спорта тренеры ждут на занятия. Добро пожаловать!

### ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Кулинарные магазины от «Горной жемчужины», ресторан «Бел. су», столовая № 11 в предпраздничные дни, 5 и 6 ноября, работают до 22 часов.

4 ноября в ресторане «Бел. су» проводится конкурс-чемпионат «Лучший по профессии» среди поваров, кондитеров, официантов. Начало — в 10 часов.

Уважаемые горожане! Посетите наш ресторан!